
ΤΟ ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΣ συμμετέχει με δικό του περί-
πτερο στη Διεθνή Έκθεση Ταξιδίου (World Travel
Market), η οποία άνοιξε προχθές τις πύλες της στο
Λονδίνο και θα διαρκέσει μέχρι τις 11 Νοεμβρίου
2011. Προς το σκοπό αυτό, ο «υπουργός τουρισμού,
περιβάλλοντος και πολιτισμού», Ουνάλ Ουστέλ, με-
τέβη στο Λονδίνο συνοδευόμενος από τον «υφυ-
πουργό τουρισμού», Σιαχάπ Ασιήκογλου και τον
διευθυντή του προσωπικού του γραφείου, Ιλγκέν
Μπαγτζιηέρ, καθώς και αρκετούς τουριστικούς πρά-
κτορες και ξενοδόχους από το ψευδοκράτος που
θα συμμετάσχουν στην εν λόγω έκθεση. Ο Ουστέλ
και η αντιπροσωπεία που τον συνοδεύει, παρευρέ-
θησαν σε τελετή βράβευσης της Βρετανικής ένω-
σης τουριστικών πρακτόρων στο ξενοδοχείο Savoy
στο Λονδίνο, όπου ο Ουστέλ παρέθεσε κοκτέιλ πάρ-
τι σε τουριστικούς πράκτορες της Βρετανίας για προ-
βολή του ψευδοκράτους. Σε δηλώσεις του, ο Ασιή-
κογλου είπε ότι το τουριστικό ρεύμα από τη Βρετα-
νία κατά το τουριστικό έτος 2012 αναμένεται να ση-
μειώσει αύξηση της τάξεως του 30%, αφού προ-
βλέπεται ότι θα επισκεφθούν τα κατεχόμενα περί
των 40.000 Βρετανών τουριστών. Ως μέγα πρόβλημα
για τη μεταφορά των Βρετανών τουριστών στο ψευ-
δοκράτος, είπε ο Ασιήκογλου, ήταν το κλείσιμο των
«τ/κ αερογραμμών», προσθέτοντας ότι το πρόβλημα

επιλύθηκε αφού τη μεταφορά τους ανέλαβαν οι
Τουρκικές αερογραμμές και η αεροπορική εταιρεία
Pegasus, ενώ υπάρχει και σχέδιο για πραγματο-
ποίηση ναυλωμένων πτήσεων. Ο Ασιήκογλου είπε
επίσης ότι για προσέλκυση των Βρετανών τουριστών
θα δαπανηθεί το ποσό των 400.000 στερλινών για
προβολή των κατεχομένων στη Βρετανία και ότι για
το σκοπό αυτό επήλθε συμφωνία με τη διαφημι-
στική εταιρεία PR. Τέλος, ο Ασιήκογλου πρόσθεσε
ότι 105 βρετανικά ταξί, γνωστά ως Black Cap που
κυκλοφορούν στο Λονδίνο, από την 1η Νοεμβρίου
φέρουν διαφημιστικές αφίσες στις οποίες προ-
βάλλεται το ψευδοκράτος. 

ΘΕΜΑ δημοψηφίσματος για το πλαίσιο λύσης
του Κυπριακού, ζητούν και πάλι οι Οικολόγοι. 

Μιλώντας στην Πάφο, στο περιθώριο εκδή-
λωσης του Κινήματος για τον Τουρκοκύπριο πο-
λιτικό και γιατρό Ιχσάν Αλί, η Γενική Γραμματέ-
ας των Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, Ιωάννα
Παναγιώτου, κάλεσε τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας να αφουγκραστεί κατά τη σημερινή συ-
νεδρία του Εθνικού Συμβουλίου το τι θέλει ο κυ-
πριακός λαός και μέσα από ένα δημοψήφισμα
να τεθεί το πλαίσιο λύσης που να είναι αποδε-
κτό από τον ίδιο το λαό.

«Το παράδειγμα της Ελλάδας αλλά και της Ιτα-
λίας», παρατήρησε η κ. Παναγιώτου, «μας δεί-
χνουν ότι τα μεγάλα οικονομικά και εθνικά προ-
βλήματα δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν μέσα

από αποφάσεις μονοκομματικών κυβερνήσεων,
αλλά χρειάζεται η στήριξη του ίδιου του λαού και
της πλειοψηφίας της πολιτικής ηγεσίας».

Το μήνυμα αυτό, επεσήμανε, πρέπει να το
αφουγκραστούν και τα μεγάλα κόμματα γιατί
ενόψει δημοτικών εκλογών έχουν υψώσει τους
τόνους δημιουργώντας και πάλι την κλασική πό-
λωση μέσα από τη συνταγή του «διχάζουμε, φα-
νατίζουμε, ποδοσφαιροποιούμε την πολιτική». 

Οι Οικολόγοι, είπε η κ. Παναγιώτου, δεν συμ-
φωνούν με αυτή την τακτική γιατί μπορεί να μη
ρίχνει τα ποσοστά των μεγάλων κομμάτων, αλλά
αυξάνει την απαξίωση και την αποχή των πολι-
τών και αυτό αποτελεί έλλειμμα για τη δημο-
κρατία, κατά την έκφρασή της.

ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ
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Τοποθέτηση Λονδίνου που παραπέμπει και στα οφέλη των Τ/Κ

Τ ο Λονδίνο υποστηρίζει το δικαί-
ωμα της Κυπριακής Δημοκρατίας
να πραγματοποιεί έρευνες εντός

της ΑΟΖ της για εξόρυξη φυσικού αερίου.
Αυτό ανέφερε ο Υπουργός Εξωτερικών
της Βρετανίας κ. William Hague μετά τη
συνάντηση που είχε με την Κύπρια ομό-
λογό του, Ερατώ Κοζάκου Μαρκουλλή,
σπεύδοντας να υπενθυμίσει την τοποθέ-
τηση του Προέδρου Χριστόφια, πως οφέ-
λη θα έχουν και οι Τ/κ στο μέλ-
λον. Παράλληλα είπε πως και
οι άλλες εμπλεκόμενες χώ-
ρες, πρέπει να τηρούν ήπιους
τόνους. Ο Βρετανός αξιωμα-
τούχος, είπε πως στηρίζει τη
διαδικασία των απευθείας
διαπραγματεύσεων για λύση. 

Κατά τη συνάντηση η Υπουργός Εξω-
τερικών ενημέρωσε τον Βρετανό ομό-
λογό της για τις τρέχουσες εξελίξεις στο
Κυπριακό, ιδιαίτερα υπό το φως της πρό-
σφατης τριμερούς συνάντησης στη Νέα
Υόρκη, καθώς και για το θέμα των απει-
λών της Τουρκίας κατά της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας και του κυριαρχικού της δι-
καιώματος να διεξάγει έρευνες για υδρο-
γονάνθρακες εντός της Αποκλειστικής
Οικονομικής της Ζώνης. Παράλληλα, η
κα Μαρκουλλή αναφέρθηκε στις προε-
τοιμασίες για την Κυπριακή Προεδρία της
ΕΕ, οι οποίες έχουν πλέον εισέλθει στην
τελική τους φάση. Σε αυτό το πλαίσιο,
οι δύο Υπουργοί αντάλλαξαν απόψεις για
τρόπους συνεργασίας μεταξύ των δύο
χωρών κατά το διάστημα αυτό. Άλλα θέ-

ματα που συζητήθηκαν ήταν οι εξελίξεις
στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής
Μεσογείου καθώς και ζητήματα που
άπτονται των διμερών σχέσεων Κύπρου-
Βρετανίας. Η Υπουργός Εξωτερικών σε
συνέντευξή της στον Ελληνικό Ραδιο-
φωνικό Σταθμό τού Λονδίνου LGR επι-
σήμανε πως εκείνο το οποίο μπορεί να
βοηθήσει στην περαιτέρω διαδικασία
στο Κυπριακό, θα ήταν ένας συνδυασμός

μεταξύ απευθείας διαπραγ-
ματεύσεων και εκ τού σύ-
νεγγυς διαπραγματεύσεων.

Ανέφερε ότι η ε/κ πλευρά
ευνοεί αυτή τη διαδικασία,
γιατί όπως διεξαγόταν η συ-
γκεκριμένη διαδικασία των
απευθείας διαπραγματεύσε-

ων, ιδιαίτερα από την περίοδο που ανέ-
λαβε ως ηγέτης των Τ/κ ο κ. Ερογλου, ήταν
απλώς μία παράσταση, κατά την οποία
διάβαζε ένα κείμενο και δεν γινόταν στην
πραγματικότητα οποιαδήποτε ουσιαστι-
κή διαπραγμάτευση. Πρόσθεσε ότι αυτή
η αλλαγή της διαδικασίας, η οποία όμως
διασφαλίζει ότι δεν θα υπάρχουν χρονο-
διαγράμματα, δεν θα υπάρχει επιδιαιτη-
σία, και δεν αλλάζει στην ουσία η δια-
πραγμάτευση, αλλά απλώς η μορφή της
διαπραγμάτευσης, μπορεί να βοηθήσει.

Η Κύπρια ΥΠΕΞ είπε ότι οι συγκλίσεις
με τις οποίες οι δύο πλευρές στο Κυ-
πριακό πήγαν στη Νέα Υόρκη είναι πά-
ρα πολύ λίγες και δεν επετεύχθη οποι-
αδήποτε πρόοδος ώστε να υπάρξουν πε-
ρισσότερες συγκλίσεις. 

Συνάντηση χθες
των ΥΠΕΞ 
Βρετανίας 

και Κύπρου

Η ΥΠΕΞ αναφερόμενη στο θέμα των υδρογονανθράκων
είπε  στη συνέντευξή της στον Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθ-
μό τού Λονδίνου LGR ότι η Κυπριακή Δημοκρατία προχω-
ρεί κανονικά, αφού έχει υπογράψει συμφωνίες για την
οριοθέτηση τής αποκλειστικής οικονομικής της ζώνης, με
την Αίγυπτο το 2003, τον Λίβανο το 2007, και με το Ισραήλ
το 2010.  Ανέφερε ότι η διαδικασία διερευνητικής εξόρυ-
ξης από την Noble Energyπροχωρεί κανονικά και εξέφρασε
την πεποίθηση ότι θα υπάρξουν πολλά καλά αποτελέσματα
γύρω στις 15 Δεκεμβρίου, οπότε και θα υπάρχει μια πιο
ολοκληρωμένη εικόνα, όσον αφορά και τις ποσότητες, αλ-
λά και την ποιότητα φυσικού αερίου στο συγκεκριμένο τε-

μάχιο. Η Υπουργός πρόσθεσε ότι η πρόσφατη επίσκεψή
της στην Αίγυπτο, επαναβεβαίωσε την πλήρη συμφωνία
των δύο χωρών όσον αφορά το θέμα τής οριοθέτησης.
Είπε επίσης ότι η Κύπρος θα προχωρήσει και με μια άλλη
σημαντική συμφωνία συνεκμετάλλευσης με την Αίγυπτο,
κάτι το οποίο προωθείται και με το Ισραήλ. 

Η κα Μαρκουλλή σημείωσε ότι αυτές οι συνεργασίες εί-
ναι εξαιρετικά σημαντικές, αφού σύμφωνα με οικολογι-
κές έρευνες που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια, η Κύπρος
βρίσκεται σε μια περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου η
οποία διαθέτει τεράστιες ποσότητες φυσικού αερίου,
αλλά και πετρελαίου. 

Αποτελέσματα από NOBLE στα μέσα Δεκεμβρίου

40.000 Βρετανοί αναμένονται
για τουρισμό στα κατεχόμενα
Τα λονδρέζικα ταξί θα διαφημίζουν το ψευδοκράτος

«Διχάζουμε, φανατίζουμε, 
ποδοσφαιροποιούμε την πολιτική» 
Τίθεται εκ νέου θέμα δημοψηφίσματος το πλαίσιο λύσης

Διεθνής διάσκεψη μόνο σε ακτίνα λύσης
«Η ΣΥΓΚΛΙΣΗ μιας διεθνούς διάσκεψης όπως ενδε-
χομένως σχεδιάζει ο Γ.Γ του ΟΗΕ, είναι νοητή μόνο σε
περίπτωση που υπάρξει συμφωνία επί των ουσιωδών
πτυχών του Κυπριακού ή εάν βρεθούμε σε ακτίνα συμ-
φωνίας». Το μήνυμα αυτό έστειλε ο Πρόεδρος της Βου-
λής Γιαννάκης Ομήρου στο πλαίσιο επαφών που πραγ-
ματοποίησε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, επιχειρώ-
ντας προφανώς να προσγειώσει τις προσδοκίες που
καλλιεργούν κύκλοι στην έδρα της Ε.Ε. ότι βρισκόμα-
στε σε τροχιά λύσης του Κυπριακού προβλήματος. Ο
κ. Ομήρου υπέδειξε παράλληλα ότι στην πρόσφατη
τριμερή συνάντηση της Νέας Υόρκης «δεν υπήρξε ου-
σιαστική πρόοδος» λόγω της κλιμακούμενης αδιάλ-
λακτης στάσης που υιοθετεί η τουρκική πλευρά, θέ-

μα για το οποίο ενημέρωσε τον ηγέτη της Σοσιαλιστι-
κής Ομάδας Μάρτιν Σουλτς (φωτό), ο οποίος αναμέ-
νεται να εκλεγεί στη θέση του Προέδρου της Ευρω-
βουλής στις αρχές Ιανουαρίου 2012. Ο Μάρτιν Σουλ-
τς ανέφερε ότι με τον κ. Ομήρου συνδέονται με μα-
κρά φιλία και πρόσθεσε ότι είχαν μια εντατική και εις
βάθος συνομιλία για το Κυπριακό, την κρίση χρέους
στην Ευρωζώνη, αλλά και την Κυπριακή Προεδρία,
το β’ εξάμηνο του 2012.

Η Κυπριακή Προεδρία ήταν στο επίκεντρο της συ-
νάντησης του Γιαννάκη Ομήρου με τον ηγέτη της Ομά-
δας του Λαϊκού Κόμματος Ζοζέφ Ντολ, ο οποίος εξέ-
φρασε την πεποίθηση ότι το δεύτερο εξάμηνο του
2012 θα επιτευχθεί συμφωνία για το πολυετές δη-

μοσιονομικό πλαίσιο της Ε.Ε. Παράλληλα, αναφέρ-
θηκε ότι το Προεδρείο του ΕΛΚ σχεδιάζει να επισκε-
φθεί την Κύπρο τον Μάιο.  Το Κυπριακό και οι τουρκι-
κές απειλές στο ζήτημα των γεωτρήσεων δέσποζαν
των συναντήσεων του κ. Ομήρου με τον ηγέτη της
Ευρωπαϊκής Αριστεράς Λόταρ Μπίσκι και τον ευρω-
βουλευτή των Φιλελευθέρων Άντριου Νίκολας Νταφ.

Μιλώντας στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου, ο κ. Ομή-
ρου ανέφερε ότι «διαπιστώνω ότι υπάρχει μιας συνε-
χώς αυξανόμενη κατανόηση των κινδύνων από τις συ-
μπεριφορές της Τουρκίας εις βάρος της Κύπρου, αλ-
λά και για τον αποσταθεροποιητικό ρόλο που δια-
δραματίζει στην ευρύτερη περιοχή».

ΠΑΥΛΟΣ ΞΑΝΘΟΥΛΗΣ, ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 

Μήνυμα Ομήρου στο πλαίσιο επαφών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

ΠΡΟΧΩΡΟΥΜΕ προς μια κατάσταση που ομοιάζει
με αυτήν της Τουρκίας του 2002. Με άλλα λόγια
ακολουθούμε μια πορεία που μιμείται το μοντέλο
του κόμματος Δικαιοσύνης-Ανάπτυξης (ΚΔΑ) για μια
αλλαγή στο πολιτικό σκηνικό. Θυμηθείτε την κατά-
σταση που επικρατούσε στην Τουρκία όταν εμφανί-
στηκε το ΚΔΑ. Ο κόσμος υπέφερε από τον πληθωρι-
σμό και δεν εμπιστεύονταν τους πολιτικούς. Οι ατα-
σθαλίες και παρανομίες βρισκόταν στην ημερησία
διάταξη. Ο τραπεζικός τομέας αντιμετώπισε κρίση
με αποτέλεσμα κάποιες τράπεζες να κηρύξουν πτώ-
χευση. Οι κυβερνήσεις διαδέχονταν η μια την άλλη
χωρίς όμως την επιθυμητή αλλαγή. Πέρασαν από
την πολιτική ζωή του τόπου οι Ντεμιρέλ, Τσιλέρ, Ινο-
νου, Μπαϋκάλ, είχαμε κυβερνήσεις συνασπισμού.
Κανένας δεν επίλυσε τα προβλήματα του κόσμου.
Μπορούμε να πούμε ότι αυτά αυξήθηκαν με αποτέ-
λεσμα την απελπισία  και την αποστροφή από τους
πολιτικούς και πολιτική. Οι συνθήκες προσφέρο-

νταν για ένα νέο πολιτικό σχήμα. Υπήρχε μεγάλη πι-
θανότητα να επικρατήσει ένα σχήμα με άτομα που
δεν είχαν βρεθεί στο πηδάλιο της εξουσίας. Έτσι
παρουσιαστηκε το κόμμα Δικαιοσύνης-Ανάπτυξης.
Στους κόλπους του υπήρχαν νέα πρόσωπα όπως
υπήρχαν και κάποια που προέρχονταν από το κόμμα
Ευημερίας του Ερμπακάν, όπως οι Γκιούλ, Ερντογάν,
Αρίντς. Επρόκειτο για άτομα που δεν τους είχε φθεί-
ρει η πολιτική. Ξεκίνησαν με στόχο την ανανέωση
της πολιτικής ζωής, κάτι που καρτερούσε ο κόσμος.
Στις πρώτες εκλογές το κόμμα αυτό πέτυχε αυτοδύ-
ναμη κυβέρνηση δίνοντας τέλος σε μια μεγάλη πε-
ρίοδο κυβερνήσεων συνασπισμού. Η Τουρκία οδη-
γήθηκε σε πολιτική και οικονομική σταθερότητα
έκανε σημαντικά βήματα εκδημοκρατισμού. Κάποια
παλιά κόμματα πέρασαν στην ιστορία. 
Ας έλθουμε στην «ΤΔΒΚ». 
Η κατάσταση  που επικρατεί σήμερα ομοιάζει με αυ-
τήν της Τουρκίας του 2002. Ο κόσμος δεν εμπιστεύ-

εται την πολιτική και τους πολιτικούς.Τα κόμματα
δεν ανανεώνονται, τα πρόσωπα παραμένουν τα ίδια.
Ο λαός με την ψήφο του, αντί του ΚΕΕ έφερε στην
εξουσία το ΡΤΚ. Απογοητεύτηκε και επανέφερε
στην εξουσία το ΚΕΕ. Βλέπει ότι η κατάσταση δεν
άλλαξε. Σκέπτεται ποια θα είναι η εναλλακτική λύση
για διαδοχή του ΚΕΕ αφού έχει παράπονα από τη
«διακυβέρνησή» του. Ένα νέο κόμμα ή μια νέα πο-
λιτική αντίληψη μπορεί να αλλάξει τις ισορροπίες
στη βόρεια Κύπρο όπως ακριβώς συνέβη με το ΚΔΑ
στην Τουρκία. Ο λαός πιστεύει ότι είναι αδύνατο να
επιλυθούν τα προβλήματά του με τους νυν ηγέτες
αφού δεν διαφέρει ο ένας από τον άλλο. Οι ψηφο-
φόροι περιμένουν ένα νέο σχήμα. Αν, όπως συνέβη
και με το ΚΔΑ, το νέο κόμμα εκπληρώσει τις υποσχέ-
σεις που θα δώσει στο λαό, επιλύσει τα προβλήματά
του και ανακτήσει την εμπιστοσύνη του, τότε το κόμ-
μα αυτό θα ριζώσει για καλά.   

Άρθρο του Μετέ Τουμερκάν στη Χαβαντίς

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ

Να μιμηθούμε το κόμμα του Ερντογάν

Στηρίζει το δικαίωμα για έρευνες

ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υπο-
θέσεων του Πανεπιστημίου Λευκωσίας και το
Γραφείο της ευρωβουλευτού του ΔΗΣΥ και του
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος κα Ελένη Θεο-
χάρους διοργανώνουν συνέδριο με θέμα «Η
Κύπρος στον κυκλώνα της Οικονομικής κρί-
σης»,  την Παρασκευή, 11 Νοεμβρίου από τις
09:00 μέχρι τις 13:30.  Το Συνέδριο, το οποίο
θα πραγματοποιηθεί στο αμφιθέατρο UNESCO
του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, θα δώσει την
ευκαιρία στους πλέον αρμόδιους παράγοντες
της πολιτικής και οικονομικής σκηνής, περι-
λαμβανομένου και του Υπουργού Οικονομι-

κών κ. Κίκη Καζαμία, να καταθέσουν εισηγή-
σεις και να συζητήσουν τις προεκτάσεις τους.
Στην πρώτη ενότητα ομιλητές θα είναι οι: Αβέ-
ρωφ Νεοφύτου, Νικόλας Παπαδόπουλος και
Σταύρος Ευαγόρου. Στη δεύτερη ενότητα οι
Νίκος Νικολαΐδης, Ανδρέας Θεοφάνους και
Στέλιος Αμερικάνος και στην τρίτη ενότητα οι
Μάκης Κεραυνός, Άδωνης Γιάγκου και Γιάννος
Χαραλαμπίδης. Τις εργασίες του Συνεδρίου θα
ανοίξουν οι Ελένη Θεοχάρους και ο Νίκος Πε-
ριστιάνης ενώ την κύρια ομιλία θα καταθέσει
ο Υπουργός Οικονομικών της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας κ. Κίκης Καζαμίας.

Η Κύπρος στον κυκλώνα της κρίσης
Διασταυρώνουν τα ξίφη τους Κίκης, Αβέρωφ, Νικόλας, Ευαγόρου

Τα αχρείαστα
επιδόματα

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΟ κρίσης, οφείλει το κράτος να επανεξε-
τάζει δαπάνες, οι οποίες είναι αρκούντως αντιπαραγω-
γικές. Οφείλει να εξετάσει επιδόματα, τα οποία τα
προηγούμενα χρόνια είχαν δοθεί είτε «χαριστικά» είτε
με μια δόση «υπερβολικής απλοχεριάς». Προχθές στην
Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής κατά τη συζήτηση
των προϋπολογισμών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τέ-
θηκαν και τα ζητήματα των επιδομάτων (δεν είναι μό-
νο στο συγκεκριμένο υπουργείο που εγκρίνονται κον-
δύλια για διάφορα επιδόματα).
Είναι προφανές πως όταν ο οικονομικός σχεδια-
σμός του υπουργείου προβλέπει πως το 1/5 του προϋ-
πολογισμού της Αστυνομίας (€230 εκατομμύρια) για
το 2012 θα ξοδευθεί σε 12 κατηγορίες επιδομάτων
που δίνονται στους αστυνομικούς, τότε αυτό συνιστά
πρόβλημα. Ειδικά όταν μεταξύ των επιδομάτων προ-
σφέρονται και 700,000 ευρώ για καλή διαγωγή… Ένα
επίδομα που όταν ήλθε ξανά στο φως της δημοσιότη-
τας δεν αντιληφθήκαμε τους λόγους που οδήγησαν
την ηγεσία της Αστυνομίας να το θεσμοθετήσει. Όταν
ιδιαίτερα συνδέεται με μια υποχρέωση, που απορρέει
πρωτίστως από τα καθήκοντα των μελών της Δύναμης.
Καλή διαγωγή πρέπει να έχουν όλοι, διαφορετικά θέ-
τουν εαυτόν εκτός της Αστυνομίας. 
Δεν θα σταθούμε ειδικά στα όσα προβλέπει και δεν
προβλέπει ο προϋπολογισμός του Υπουργείου Δικαιο-
σύνης και Δημόσιας Τάξης. Θα ασχοληθούμε ευρύτερα
με τα ζητήματα των επιδομάτων στον δημόσιο τομέα.
Πρώτο, με το θέμα των υπερωριών. Είναι προφανές
πως εκεί και όταν χρειάζεται κάποιοι να δουλέψουν
υπερωριακά, δεν μπορεί τούτο να μη γίνει. Το ζητού-
μενο όμως είναι να γίνεται καλή διαχείριση του προ-
σωπικού και των ωρών που εργάζονται. Εάν γίνεται
σωστή αξιοποίηση των ανθρώπων και μέσω αυτής να
παράγεται έργο, τότε υπάρχει δυνατότητα αποφυγής
αχρείαστων υπερωριών. Συνεπώς, χρειάζεται σχεδια-
σμός και αξιοποίηση του χρόνου και των ανθρώπων.
Δεύτερο, είναι η ανάγκη επαναξιολόγησης όλων των
επιδομάτων που δίνονται στον δημόσιο και ημιδημό-
σιο τομέα. Η συνέχιση επίδοσης επιδομάτων πρέπει να
τεκμηριώνεται. Κι αυτή η τεκμηρίωση φαντάζει απλή
και πρωτίστως δίκαια. Πρέπει να υπάρχει χειροπιαστή
απόδοση, παραγωγή έργου. Τα επιδόματα αποτελούν
επένδυση για το κράτος. Δίνονται χρήματα για να απο-
φέρουν αποτελέσματα. Όσα επιδόματα επιβαρύνουν
οικονομικά τον δημόσιο και ημιδημόσιο τομέα, πρέπει
αμέσως να σταματήσουν. Με συνοπτικές διαδικασίες
και μετά που θα τεκμηριωθεί από τους αρμόδιους φο-
ρείς. Η οικονομία, η κοινωνία δεν αντέχουν άλλο μη
παραγωγικά επιδόματα, κι αυτό πρέπει να γίνει αντι-
ληπτό από όλους.  

Επιμέλεια: ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΜΠΑΪΡΑΜΙ

Εκδράμουν
στις ελεύθερες
περιοχές
ΣΥΝΕΧΙΣΘΗΚΕ και
χθες για τρίτη μέρα
και λήγει σήμερα η
τετραήμερης αργία
της εορτής των θυ-
σιών, του «Κουρμπάν
Μπαϊράμ». 
Σύμφωνα με τον
τουρκοκυπριακό Τύ-
πο, και χθες κυκλο-
φόρησε στα κατεχό-
μενα περιορισμένος
αριθμός εφημερίδων.
Ο Τύπος αναφέρεται
στο συνωστισμό που
παρατηρήθηκε στα
οδοφράγματα, όταν
πολλοί Τουρκοκύπρι-
οι θέλησαν να περά-
σουν τη μέρα τους
στις ελεύθερες πε-
ριοχές. 
Τα δημοσιεύματα
αποδίδουν το συνω-
στισμό και την ταλαι-
πωρία του κόσμου
στον αυστηρό έλεγχο
της κυπριακής Αστυ-
νομίας.

Τιμούν τον
Ατατούρκ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ μνήμης για τον
ιδρυτή της Τουρκικής Δημοκρα-
τίας Κεμάλ Ατατούρκ θα πραγ-
ματοποιηθούν αύριο Πέμπτη το
πρωί στα κατεχόμενα, με αφορ-
μή την 73η επέτειο από το θάνα-
τό του. Σύμφωνα με τον Τ/κ Τύ-
πο, στις εκδηλώσεις θα παρα-
στεί όλη η πολιτική ηγεσία του
ψευδοκράτους και η ηγεσία των
κατοχικών στρατευμάτων. Θα
κατατεθούν στεφάνια στο άγαλ-
μα του Ατατούρκ και θα ακολου-
θήσουν ομιλίες.

Θανατηφόρα
δυστυχήματα 
Η Τ/Κ εφημερίδα ΧΑΒΑΝΤΙΣ
αφιερώνει το κύριο θέμα της
στα τροχαία και γράφει ότι από
την αρχή του έτους μέχρι το τέ-
λος Οκτωβρίου 36 άνθρωποι
άφησαν την τελευταία τους πνοή
στην άσφαλτο. Σύμφωνα με
ανακοίνωση της «αστυνομίας»,
τα περισσότερα θανατηφόρα
δυστυχήματα οφείλονται στην
υπερβολική ταχύτητα. Τα τελευ-
ταία 5 χρόνια έχασαν τη ζωή
τους σε τροχαία 216 άνθρωποι.
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